Soluzione della prova scritta di Elettronica A del 12-7-2001  -  CdL Ingegneria Informatica

PARTE A (esercizi)

Domanda 1.1  (punti  2)

Con V1 = 0 il diodo D1 è OFF; con V2 = 0 il diodo D2 è OFF; Vu = Vcc/2= 5 V.

Domanda 1.2  (punti  3)

Con V2 = 0 e V1 > Vcc/2 +V( il diodo D1 è ON ( Vu = V1 – V(;

Con V1 = 0 e V2 > Vcc/2 +V( il diodo D2 è ON ( Vu = V2 – V(;

Con V1 > V2 > Vcc/2 +V( il diodo D1 è ON e il diodo D2 è OFF ( Vu = V1 – V(;

Con V2 > V1 > Vcc/2 +V( il diodo D2 è ON e il diodo D1 è OFF ( Vu = V2 – V(;

Vu è alto quando V1 o V2 sono alti ( funzione logica: OR.

Domanda 1.3  (punti  4)

Il diodo D2 è sempre OFF. Subito dopo l’applicazione del gradino in ingresso il diodo D1 è OFF, e quindi la capacità si scarica con costante di tempo RC, a partire dalla condizione iniziale Vu = Vcc - V( e fino al raggiungimento del valore Vu = Vf  = Vcc - V( - 0.9 (Vcc - V( - Vcc/2) = 0.1 (Vcc - V() + 0.9 Vcc/2.

Quindi:

t = RC ln [(Vcc/2-V()/( Vf -Vcc/2)] = RC ln(10) = 2.3 ns;

Domanda 1.4 (punti 3)

Per Vcc e V2 si utilizzano due VDC, per V1 si utilizza un VPULSE ;

L’analisi è transient, il Print step può essere fissato ad esempio a 0.05 ns e il Final Time a 5 ns.

Domanda 2.1  (punti  3)

IE20 = I2 =2 mA ( IC20 = I2 (0 /((0 +1) = 1.98 mA, IB20 = 19.8 (A;

VBE2 = Vt ln( IC20/Is) = 0.765 V;

VBE1 = Vi0 – VBE2 – Vu0 = 0.735 V ( IC10 = IS exp(VBE1/Vt);

I1 = IE10 – IB20 = IC10 ((0 + 1) /(0 - IB20 = 0.572 mA.

Domanda 2.2  (punti  4)

Sapendo che la risposta ai piccoli segnali di Vi1cos((t) è | Av(j()|Vi1cos((t + Arg(Av(j())), è necessario calcolare la pulsazione (0 per cui è | Av(j(0)| = 1/
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.

Il circuito ai piccoli segnali è costituito da due stadi a collettore comune in cascata:

Av(j() = 
[image: image2.wmf]2
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| Av(j(0)| = 1/
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Domanda 3.1  (punti  3)
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Domanda 3.2  (punti  4)

Per il punto di riposo in alto guadagno:

vd = v+ - v- = 0 ( 
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se R<R1 ( s <0 ( STABILE

I punti di riposo in saturazione sono STABILI.

PARTE B (teoria)

Domanda 1  (punti  3)

Rin =  rBE + ((0+1)RE
Domanda 2  (punti  4)

AV = 
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